



## 筑“根基”提升能力 增“本领”强化素质

### 全区人民监督员培训班举行开班仪式

**呼和浩特讯** 为全面提升人民监督员素质,提高人民监督员履职能力,9月27日,由自治区司法厅举办的以“不忘初心、牢记使命”为主题的全区人民监督员培训班在赤峰市宁城县顺利开班。自治区司法厅党委委员、副厅长张德成出席开班仪式,并作重要讲话。

张德成指出,这次培训班是学习贯彻党的十九大精神、巩固人民监督员制度改革成果的重要举措,也是深化人民监督员制度改革以来司法厅举办的第四次培训班。截至2018年上半年,全区人民监督员监督案件 94

件 225 人次,应邀参加各级检察机关抽样评估、案件跟踪回访、检察长述职述廉、开放式检委会、出庭评议、公开听证等活动 121 次 378 人次,为促进司法公正、提升人民监督员制度的公信力和权威性作出了积极贡献。

张德成在讲话中对人民监督员切实履行监督职责提出了明确要求,要求人民监督员强化政治意识,筑牢思想根基,在学思践悟中融会贯通,切实做到学深悟透,使党的十九大精神作为推动人民监督员改革事业发展的强大思想武器;同时,要准确把握新形势新要求,正确看待自己所担负的监督工作,认真全

面地履行监督职责,敢于监督,善于监督,依法监督,避免监督工作流于形式,失去效果;此外,人民监督员要全面提升自身素质能力,在监督案件时,坚持做到“三不”,即不违法、不越权、不凭个人感情办事,要注重学习法律知识,重点学习有关人民监督方面的政策文件,进一步学习检察机关办理普通刑事案件、公益诉讼案件等方面的知识,主动了解掌握监督程序,熟悉刑事办案的环节、标准和流程,积极参加检察院组织的案件监督评议、案情讨论、观摩庭审、评查案卷等检务活动,真正成为司法公正的参与者、监督者,

成为人民群众公平正义和合法权益的代言人。

据了解,培训班将通过专题教学、现场教学和分组讨论等方式,重点学习培训《宪法》修正案、习近平新时代中国特色社会主义思想法治思想、社会主义核心价值观、检察机关的法律职能等内容。自治区人民检察院人民监督员,各盟市检察院分管检察长、人民监督员办事机构负责人,各盟市司法局分管局长、人民监督员选任管理机构负责人,各盟市优秀人民监督员共 180 余人参加培训。

(王雅妮)

### 网上有“警局” 网下有“楼长”

## 包头千余小区织密“双线”安全网

“你们入户登记信息时群众的难处能不能及时解决?”、“网格员入户能敲开门吗?”……每到一处,卜连海都向小区楼长、网格员深切地问起工作开展中的这些细微问题。

9月26日上午8时30分,包头市副市长、公安局长卜连海率领全市公安系统干警 200 余人一行,先后赴包头市东河区东官房小区、鼎泰风华小区,就“亮身份、当楼长、保平安、护稳定”专项活动及“24小时警局”两项工作进行了现场观摩。观摩团一行通过实地走访、查看相关台账和宣传资料和召开会议,对东河区公安分局开展“亮身份、当楼长、保平安、护稳定”和“24小时警局”的开展情况进行了现场观摩。

随后,在东河区人民政府一楼会议厅召开的会议上,东河区公安分局 3 位先进“楼长”代表作了典型发言,东河区政府 2 位同志介绍了 24 小时警局联动办理和“楼长”与网格员联动开展的工作情况。卜连海对东河区分局开展的“当楼长”专项活动和推广应用“24小时警局”工作取得的成绩给予了充分肯定。

据悉,自去年 12 月以来,包头市公安局在全市范围开展“亮身份、当楼长、保平安、护稳定”专项活动,全市近 5000 名民警在居住小区亮出警察身份当“楼长”,面对面地与群众沟通,宣传党的十九大精神,登记实有人口信息,排查安全隐患,排查化解社会矛盾纠纷,收集违法犯罪线索,征求群众对公安工作的意见,协助做好社会治理工作。截至目前,“楼长”民警共走访群众 124613 户,登记人口信息 263796 条,排查各类隐患 1314 处,征求群众意见和建议 1796 条。

在专项活动开展过程中,包头市公安局规范民警走访入户行为,明确“楼长”工作职责,使活动步入正规化渠道;“楼长”在提前完成首批入户任务的基础上,对没有“楼长”的



小区和楼栋进行了再分配再拓展,稳步推进全市所有小区“楼长”全覆盖。目前,东河区、石拐区主城区的小区 and 楼栋覆盖率均已达到 100%。

“包头 24 小时警局”运行近 10 个月以来,“粉丝”数量已达 128 万,帖子数量近 35 万,总浏览数已超过 4730 万。网上“警局”和

网下“楼长”相结合的群众路线已经成为包头市公安局书写新时代为民服务新篇章的亮丽名片。

“‘当楼长’专项活动和‘24小时警局’是包头市公安局主动适应新时代新形势新发展要求,是践行网上网下群众路线的重要举措,全市各级公安机关和广大民警要进一步提高

认识,振奋精神,将各项工作执行到位,落到实处,推动全市形成共建共享共治的社会治理新格局,为推进“平安包头”建设作出新的更大贡献!”会议结束时,卜连海对全市各级公安机关和广大民警下一步继续推进两项工作提出了新要求。

(肖玥)

## 打造综治“新名片” 提升群众“幸福感”

### ——乌海市深入推进“雪亮工程”建设纪实